



# 温情老人节

## 本报组织百余名义工走进华汇老年公寓送温情

# 首个老人节,他们过得挺恣

本报济宁10月13日讯(记者 范少伟 见习记者 孟杰) 13日,本报组织百余名义工走进华汇老年公寓,有的为老人表演节目,有的为老人打扫卫生、有的为老人修脚……他们通过多种方式,陪老人们度过我国首个老人节。

13日上午9点,阳光明媚,6支义工团陆续来到位于火炬路与邹邹路路口的华汇老年公寓。看到义工们到来,老人们不约而同地鼓起掌。在华汇老年公寓广场上,济宁福彩中福在线的义工们一首《为了谁》拉开了义工服务的序幕,济宁市美开乐职业培训学校的20多名学生开始为老人们理发。

“自从买了轮椅,还没使用过,谢谢你们。”在广场上,88岁的刘郑氏坐在轮椅上,她在这里住了6个多月,孩子们9月份给她买了轮椅,这是第一次用。两三名志愿者围着她,听她讲自己的故事,不时地把香蕉、桔子剥好递给老人家,老人的脸上堆满了笑容。

“别关门”,当义工走进房间时,苏大爷激动地说,“我听外面很热闹,别关门,关上门我就听不到了。”苏大爷因为腿脚不便,长期卧床,对外面的动静异常敏感。看到记者和志愿者进来,老人用手撑着身子坚持



志愿者夏居峰为102岁的老人修脚。本报记者 范少伟摄

坐了起来,多次拿出苹果、香蕉送给大家吃。见到志愿者们来帮自己打扫屋子,不断地说谢谢。

修脚等其他志愿服务也同步展开。济宁市樱花医院的医护人员为行动不便的老年量血压、检查身体;济宁中山水务的志愿者们为老人们维修水管、电路;济宁市慈善总工会议

工社会三团20多位义工打扫卫生,陪老人聊天,不时传来愉快的笑声。济宁市顺源工矿设备有限公司的志愿者们则为老人们带来苹果、鸡蛋、米面油等生活用品。

两个多小时后(临近中午12点),老人们要吃午饭了,义工们才陆续离开。“很多义工经常来我们老年公寓,比如修脚

的夏居峰,每隔两个月就会为公寓的老年人修脚,还有慈善义工团,也经常来这里打扫卫生,谢谢你们对老年公寓的关心。”华汇老年公寓院长时迎珍说,每到中秋节、重阳节、春节,都会有爱心团体来到老年公寓,看望慰问老年人。希望更多的爱心人士在平时多来这里看望老年人。

### 现场花絮

## 11岁的小学生为卧床老人吹口琴

马晨浩的妈妈是济宁市慈善义工第三团的成员。得知妈妈今天要来老年公寓,小晨浩自告奋勇地要来给爷爷、奶奶们吹口琴。当天,他在床前为行动不便的老人们吹奏多首曲子。

看到广场上有有人在为老人表演节目了,晨浩就跟着妈妈一起进公寓的房间,为行动不便的老人吹奏曲子。在老年公寓一楼,小晨浩为一位老人吹了一首《共和国之恋》,乐得老人直拍手叫好。

“楼上有位老人也要听口琴”。听到这句话,晨浩立刻跟着妈妈跑到二楼。在二楼一位老人的房间里,小晨浩一口气吹了《北国之春》、《新疆舞曲》等5首曲子。

“奶奶,我还要到别的房间里去看望别的爷爷、奶奶,也给她们吹好听的曲子,要不她们不乐意了。”小晨浩说,随后走出了房间。

此前,马晨浩专门练习了一些老年人喜欢听的曲目,都是比较欢快的,希望能给老人们带来一点快乐。

本报记者 范少伟 本报见习记者 孟杰

## 本报小记者家庭走进南张敬老院陪老人过节

# 今后多陪爷爷、奶奶聊聊天

本报济宁10月13日讯(记者 刘兴权) 13日,本报30组小记者家庭走进城区南张敬老院陪老人过节。当日,润禹担保有限公司也带着水果等慰问品来到敬老院。

“祝爷爷、奶奶身体健康,重阳节快乐。”蔡蕙鹂、邱天宇和陈雨获三位小记者走上台,先给所有的老人们送上节日祝福,接着给大家带来了一首优美的手语表演《感恩的心》。当熟悉的旋律响起,老人们露出欢快的笑容。

随后,小记者王一鸣(明珠小学)向老人表演了精彩武术,小记者郝政赫(霍家街小学)为

老人们带来精彩的跆拳道表演,小记者付天娇(观音阁小学)的筷子舞表演,让在座的老人心里既暖和又高兴。

表演节目之后,小记者和老人们进行互动交流,有的小记者还为老人送上节日的慰问礼物。小记者付天娇用自己攒的压岁钱为爷爷、奶奶们买了香蕉,“这里的爷爷、奶奶吃其他水果肯定不合适,所以就挑选了香蕉”,付天娇说。小记者姬盛祥还为老人们准备了数十双棉袜。

有的带来了饼干,有的送来了桔子,还有的送来了牛奶,大家将自己的礼物送到老人们

手中。“你们都是好孩子,都是优秀的小记者。”接到小记者们的礼物时,老人们激动地竖起大拇指,纷纷表扬小记者们。

小记者杨帆则则告诉记者,“以前和父母、爷爷、奶奶们交流很少,通过这次活动,对他们理解了许多。以后回家时,我也要多陪父母、爷爷、奶奶聊天。”

“这对孩子们来说是一次生动的社会实践课,让孩子和老人们多接触,从小培养他们尊老爱幼的好习惯。听老人们讲故事,对他们也是一种教育,让他们珍惜现在的生活。”小记者付天娇的妈妈说。



小记者为老人们表演舞蹈。本报记者 李岩松 摄

九龙家电 JIULONG HOME APPLIANCE 低价领航 服务制胜

## 别再犹豫啦!

齐鲁晚报·今日运河

全心全意为济宁人民服务

## 相亲会报名还剩2天

# 大型户外相亲会

### 在人群中寻找你的他(她)——有爱大声说出来

主办:齐鲁晚报·今日运河 独家冠名单位:九龙家电

友情支持:富尔康时尚广场 立新庆典 红太阳酒业 可口可乐

报名地址>>

- 1.齐鲁晚报记者站, 报名地址:济宁市洸河路11号, 报名电话: 2350110、15866079087;
- 2.康桥婚恋网, 报名地址:古槐路与常青路交汇处东南角, 惠济源商务中心3楼, 报名电话: 2227838;
- 3.康桥婚恋海关东路店, 报名地址:海关东路红星新村派出所对过, 报名电话: 2036556。

告别单身电话: 2350110